



## Герои Родины моей

### Юнармейский отряд: «Красная Звезда»

**Девиз:** Вперёд к победе нас приведи, «Красная Звезда» всегда впереди!

*Помни, как гремели орудий раскаты,  
Как в огне умирали солдаты...*

*В сорок первом,  
Сорок пятом –*

*Шли солдаты за правду на бой.*

*Помни, не забудь обожженные лица  
Это может опять повториться.*

*Не забудем  
Это, люди,  
Никогда.*

*Помни, чтоб шумели весенние всходы, –  
Не забудь эти грозные годы!*

*Путь наш труден,  
Встаньте, люди,  
Жизнь зовет!*



В суете жизни людей зачастую редко вспоминаются подвиги ветеранов, подаривших мирное небо над головой нашего поколения. Люди поступают неправильно, забывая о подвигах настоящих героев – ветеранов.

В тысяча девятьсот восемьдесят шестом году в школе №34 был организован юнармейский отряд. Он прошёл несколько поколений, первые юнармейцы сейчас уже выпускники. Все наши ребята очень активные, участвуют в различных мероприятиях и конкурсах. Они стараются восстановить связь поколений. Ежемесячно военкоры посещают ветеранов, помогают им по хозяйству. Ведь очень важно заботиться о тех,

кто спас нам жизнь, и помнить о них.

*Анна Ащеурова, 7Б*



## Мой прадед – герой!

Война – слово, наводящее на всех страх и ужас. Даже мы – люди, родившиеся после Великой Отечественной войны, понимаем, как тяжело жить в то, военное время. Даже страшно представить, сколько людей погибло, сколько было взято в плен фашистами! Ведь все солдаты – это чьи-то сыновья, отцы и деды! Многие прошли всю войну, и многие – погибли... И в нашей семье, дед моего папы, а мой прадед, тоже сражался за свою Родину на фронте Великой отечественной войны. Звали моего прадедушку Дмитрий Алексеевич Бонадыченко. Родом он из Ленинградской области, деревни Усвяты. Ушел на фронт, будучи совсем молодым юношей - когда началась война, ему было всего двадцать два года. Казалось бы – вся жизнь впереди! Сколько

планов, мечты о дальнейшей счастливой жизни! Но.... Всё перечеркнула эта страшная война.

Когда моего прадеда призвали на фронт, он служил в армии рядовым в роте минометчика. Хоть он был и молод, понимал, что обязан, как и другие солдаты, пойти на фронт, и, оставив свою семью, сражаться за Родину. Будучи солдатом, мой прадед был много раз ранен, в 1942 году получил осколочное ранение в правый бок. Был в плену, где его, как и других пленных, жестоко пытали. Но отважные солдаты держались и, рискуя жизнью и здоровьем, не предавали свою страну. Через некоторое время прадед сбежал из плена с несколькими товарищами, обманув фашистов. Их здоровье после жестоких побоев и пыток, наносимых фашистами, было в не очень хорошем состоянии, но храбрые солдаты продолжали сражаться за Родину. Мой папа рассказывал, что прадедушка не любил говорить о войне. Я думаю, что ему было тяжело вспоминать трагические события далекого прошлого. Прадедушка был награждён медалями, но большая их часть была утеряна во время переезда, сохранились только "Медаль за мужество" и "Орден боевого знамени". Победу прадед встретил в госпитале, где лечился после



тяжелого ранения. После, когда его выписали, в 1945 году вернулся домой, но уже не один – привёз с собой в деревню Людмилу Даниловну, медсестру, которая ухаживала за ним в госпитале. За время, проведённое вместе, они очень полюбили друга.

Я горжусь своим прадедом. Ведь они, ветераны, отстояли свою Родину, чтобы мы жили под чистым, голубым небом, не зная такого горя и ужаса. Очень жаль, что я не застала своего прадеда живым и хочу сказать, что мой прадед – герой!

Анастасия Григорьева, 7Б



## Герои рядом с нами...

Все мы живём в мирное время, но как часто ли вы задумывались, какой ценой отплатили русские солдаты за наше счастливое будущее? Во время Великой Отечественной войны по стране ходил безумный голод, было много потерь, но так же были и герои, благодаря которым мы существуем и живём спокойно. Одним из этих героев и является Василий Иванович Чипель.

Война началась для всех неожиданно. В этот день Василий был на рыбалке с друзьями, когда он пришёл домой, ему сообщили, что началась война. Каждому было безумно страшно, страшно за свою жизнь, за маленьких детей, старииков, но больше всего – за свою Родину. И все готовы были постоять за свою страну, никто не хотел сдаваться и отдавать её немцам.

Такое же чувство овладело тогда и Васей. Он из-за всех сил старался помочь своей матери, выполняя разную работу. Так прошло два года. Всё тяжелее было работать, всё меньше становилось еды... Но победа уже была близко, только люди ещё об этом не знали.

На войне погибли три дяди Василия, родной брат, два двоюродного брата. В шестнадцать лет Василий получил паспорт и поступил на работу матросом-спасателям. Все это время он был со своим другом Пашей Бухаровым. Из рассказа самого Василия мы узнали, как хотелось тогда ему чем-то помочь своей стране. Так случилось, что он с другом получил увольнительные, и они решили уйти домой. Два раза за ними приезжали из Якутска, но они прятались. Когда Василию было почти семнадцать, они добровольцами ушли в армию. Оттуда Василия отправили в Читу. Там к ним прибыли «покупатели» с Тихookeанского флота, и его с несколькими товарищами отправили во Владивосток. Там он три месяца проходил учебу. Там же узнал о Победе. Во время войны приходилось видеть американские корабли, работать на их технике, есть их продукты. А потом ребят отправили на Аляску получать корабли. Это было уже в 1945 году. 26-27 августа 1945 года отправились с Аляски уже на десантном судне. 3 сентября были в

Корее, взяли раненых и отправились на Сахалин (Корсаково), где сдали их в госпиталь. И в пути узнали, что закончилась война с Японией.



Сколько пришлось пережить юному герою! Он жертвовал собою ради светлого будущего своих потомков.

Я считаю Василия Ивановича Чипеля настоящим героем. Он очень храбрый, он не побоялся пойти на фронт в несовершеннолетнем возрасте, воевать за свою страну. Он рисковал своей жизнью ради других людей.

Есения Кузьмина, 7Б

## Пропавший герой

Много парней погибло в страшной войне. Остались жёны ждать, а дети росли и восстанавливали жизнь... Я часто думаю, какой человек был мой прадед Данила Александрович Александров?

Из рассказов моей прабабушки я знаю, что был он высокий, сильный человек, работяга. Жил в деревне и держал пасеку из десяти ульев. Имел семью и шестеро детей. И траву косил, и хлеб сажал. Но в тысяча девятьсот сорок первом году забрали Данила и его родного брата Петра на фронт. Были братья связисты. Вместе воевали, и хлеб делили вместе. Но после очередного боя не нашёл Пётр своего младшего брата Данилу ни в живых, ни в мёртвых. С тех пор связь с братом была потеряна. До самой смерти Пётр верил, что Данила жив. С болью в сердце он вспоминал, как после жестокого боя в тысяча девятьсот сорок первом году не нашёл своего младшего брата. Вернувшись с войны, он всегда помнил о брате, помогал его семье и детям расти, подниматься на ноги после тяжёлой утраты. Так жили год за годом, дети становились взрослее, но никогда не забывали своего отца.

Спустя семьдесят лет внуки Данилы в веке современных технологий смогли найти возможность заглянуть в далёкие военные годы. В архиве были все сведения про прадеда, его забрали в плен и оказался он в Финляндии, далеко от Родины. Не удалось прадеду вернуться с той суровой войны.

Моя прабабушка бережно хранила одну фотографию отца, на которой он с другом в гимнастерках, перед уходом на фронт.

Молодой и крепкий, он верил, что война скоро закончится и вернётся он к своим родным. Но не суждено было выжить ему... Зато жива

своих детей, пожертвовав собой. Мой прадед – ГЕРОЙ!

Анна Ащеурова, 7Б



память. Спустя семьдесят лет они, как живые, девятого мая участвуют в параде, посвященному победе в Великой Отечественной войне. Все дети и внуки знают, помнят и благодарят своих отцов и дедов, которые пожертвовали своей жизнью ради мирного неба над головой будущего поколения. Мы благодарны своему прадеду за то, что он внёс неоценимый вклад в будущее

### Редакционная коллегия

**Редактор:** Артемьева Юлия Петровна

**Военкоры:** Анастасия Григорьева, Анна Ащеурова

**Адрес:** пр. Шахтеров, 105

**Тел.:** 8-(3842)-64-76-23